深圳海关前8月签发东盟"纸黄金"11.2万份

助深企减免进口国关税近16亿元

羊城晚报讯 记者宋王群, 通讯员黎栽柳、茅珏报道:"这份 东盟证书的由报 自肋打印笔所 有流程都是公司完成的,不用到 现场办理,很方便。凭这份证 书,这批货物可在泰国获得25% 的关税减免优惠。"近日,在深 圳海关隶属福中海关工作人员 的指导下,深圳市荣志恒实业有 限公司原产地证书申报员吴先

南山科普月打造

五大展区

激发青少年

好奇心

报道:13日,以"百年再出发

迈向高水平科技自立自强"为

主题的2021年全国科普日暨

深圳(南山)科普月主会场活

动在深中南山创新学校启

幕。活动通过展览、讲座、互 动体验等系列丰富的活动,对 南山区科技科普成果进行集

中展现,向建党100周年献

礼,为青少年打造一场科普盛

宴。本次活动持续至9月17

日。本次活动由深圳市科学

技术协会、深圳市教育局、南

山区人民政府指导,南山区科

学技术协会、南山区教育局主

办,深圳国际人才交流中心、

大特色主题展区,包括主舞台

区、"建党百年科技发展史"、

南山区科技科普工作成果区、

创新学校展示区、前沿科技展

示区等,展品涵盖绿色低碳、

航天(军事)科技、5G技术应

用、人工智能、科创教育、现代

农业等,让公众了解、参与、体

主会场亮点纷呈,共设五

深中南山创新学校承办。

羊城晚报讯 记者李天军

科普盛宴

生成功办理了一份输往泰国的 中国-东盟自贸协定原产地证 书。凭借该份证书,该公司出口 至泰国的搅拌器进口关税可在 进口方享受约5.76万元的关税 减免优惠。

今年是中国-东盟建立对 话关系30周年。东盟是深圳最 大的贸易伙伴。今年以来,受东 盟总体需求向好影响,深圳对东 盟出口保持了良好的增长态 势。深圳海关以此为契机,优化 原产地证书签证服务,利用原产 地证书这一"纸黄金"帮助深企 "掘金"东盟市场。

据统计,今年1-8月,深圳 海关共签发中国-东盟自由贸 易协定原产地证书11.2万份, 签证货值318.53亿元人民币, 同比分别增长 46.68% 和 54.28%, 预计可帮助企业享受 进口国关税减免约 15.93 亿 元。为帮助企业充分利用政策 红利,深圳海关通过政策宣讲 会、企业座谈会等传统媒体与 微信、互联网站等新媒体线上 线下双向发力,加强中国—— 东盟自由贸易协定优惠政策宣 传,提升政策惠及面。采用原 产地证书智能审核、自助打印、 电子数据联网等智能化措施 提升签证效率,实现证书数据 从申报到进口方海关接收成功 最快1个小时内即可完成。通 过在"单一窗口"平台向企业推 送各类原产地证书填制说明, 对首次申报原产地证书的企业 进行"一对一"帮扶等方式,指 导企业申报,提升原产地证书 申报质量。

这家书店好特别 图书一律论 厅 卖

店主"以书会友",很多人和他成了"书友"

文/图 羊城晚报记者 宋王群



深圳连续29年人均购书量全国 第一,形形色色的书店数量不少。在 龙岗,一家书店的各种书籍直接按 "斤"卖,店内所有图书9元一斤,用电 子秤称重,店名简单直接,就叫"九斤

近日,羊城晚报记者走进了这家 特别的书店。原来,店主何先生原为 建筑工地小工,因喜爱读书而与书结 缘。因觉得将二手图书当作废品卖掉 很可惜,便开辟了收购旧书、再按 "斤"出售的销售模式。店内的二手 书籍好比古玩一样,吸引了不少市民 前来"寻宝"。

建筑工开起二手书店 验创新科技,通过校内外科技 与教育的融合,培养青少年实 何先生来自重庆,书友们 践能力和创新思维。 都习惯叫他"老何"。老何的 启动仪式上,区科协领导 书店位于龙岗区五和大道旁, 为深中南山创新学校颁发"科 按斤卖二手书,老何已经干了 普中国校园 e 站"牌匾, 航天

工研院及航天科创为深中南 山创新学校授"航天科创之

星"培养基地牌匾,共同培养 未来航天人才。 南山是科创强区,拥有丰 富的科技资源。为助力实现 高端科技资源科普化,活动还 特别邀请24家参展单位,共 展出面积1500平方米,各参 展单位通过展板及"实物+互 动"的形式为公众提供科普知

识和展示,让每一位参与者 能够直观了解我国科技的进 步和发展。其中,中广核研 究院、中科院深圳先进院、中 兴、创维、大疆、优必选、科大 讯飞、鹏城实验室、智搭机器 人、绿田生态等多家科技企 业、科研机构带来一批科技前 沿展品

深中南山创新学校第二 届科创嘉年华活动同期启 幕。作为承办单位之一,深中 南山创新学校期间每天将组 织不同年级学生参与科普打 卡活动,贯穿各个学段,针对 性开展科普活动。深中南山 创新学校副校长孙立春表示, 学校以科创教育为特色,注重 培养学生的创新与实践能力, 希望借此次活动,为学生打造 沉浸式的科普空间,同时展现 学校科普担当,为市民打造一 场高质量科普盛宴。

书店'

十年。老何告诉记者,按照书

籍的新旧程度,他收购二手书

的价格从3元至5元一斤不

等,售价则统一为9元一斤。

"有人说我黑,每斤书可以赚5

块钱左右,但利润高不高自己

最清楚。"老何说,每天要卖到

600 元才能保本,如今每个月

和他成了"书友",有些人甚至

老何"以书会友",很多人

的利润在5000元左右。

专门坐两个小时的车来这里 "寻宝",老何也会细心帮大家 留意喜欢的书籍。"书跟人一 样,在等待着真正懂书的人, 书被懂得的人买走,才是好的

归宿。" 因家境贫困,老何初中 毕业后就在湖北的建筑工地 当小工、扛水泥。繁重的体 力劳动之余,读书成为老何 唯一的精神慰藉。久而久 之, 狭小的丁地宿舍堆满了老 何购置的各种书籍。为了腾 出空间,老何自己摆摊卖 "甜头"后,老何买了一辆二 手自行车,收书、读书、卖书。 渐渐地,老何有了自己的二手

2008年,在老乡的介绍 下,老何来到深圳成为一名搬 家工。2012年,靠着当搬家 工攒下的钱,老何决定重操 旧业,卖掉货车,在罗湖开了 一间旧书店。后因铺租昂 贵,几经辗转,旧书店开到了

深圳读书氛围好顾客多

老何告诉记者,深圳读书 氛围好,书多顾客也多。"小朋 社科工具书都很畅销。"老何 表示,而旧书之所以珍贵,不 仅在于内容。"书上每一个字 和每一个图案,都带着不同时 代的气息,从泛黄的纸张中就

知后,主动上门购置了一万元 的二手书,对于当时的九斤书 店来说,这无异于雪中送炭。 老何打心眼里感激深圳这座 大爱之城,"过去是为了生存, 现在扛着这个书店,好像肩上

市民在九斤书店挑选图书

能感受出来。 老何说,他的书店也曾遭 遇困境。深圳一家企业在得

多了点责任。

老何说,他正在学习网上 卖书的模式,可以节省每月 7000元的租金:同时,他也期 待着疫情不再来,市场逐渐好 转,他的实体书店才可以继续 "开下去"。

三张清单明任务抓落实

大鹏全力攻坚深惠城际大鹏支线征拆

9月13日,大鹏新区大鹏 办事处召开2021年国土空间 提质增效十大专项行动暨深惠 城际大鹏支线征拆攻坚推进 会,大鹏党工委书记杨海杰作 动员讲话。会上通报了大鹏办 事处 2021 年国土空间提质增 效十大专项行动进展情况及 《大鹏办事处深惠城际大鹏支 线征拆攻坚方案》。

据介绍,为确保如期完成 今年各重点项目的征拆任务, 大鹏办事处坚持"攻坚任务项 目化、项目任务清单化",根据 总体任务规划细化三张任务清 单,分别为《土地整备专项行动 清单》《城市更新项目推进工作 清单》《深惠城际大鹏支线项目 征拆任务清单》,实行"街道领 导挂点+专项工作组+社区"联 动的工作机制,全面细化时间 节点,倒逼进度、责任到人。

房屋征拆涉及群众切身利 益,难点多,而且经常碰到土地

权属纠纷、建筑物已征未补等 历史遗留问题。对此,大鹏办 事处在征拆过程中聚焦补偿方 案制定,紧盯各环节,做到主动 研究、及时决策;综合运用协商 谈判、执法查违等多种手段加 快处理。同时,加大宣传动员 力度,多途径、多方式做好群众 思想工作,确保征拆工作拆得 顺、拆得下、拆得稳。

接下来,大鹏办事处将做 好重点征拆项目的收尾工作, 尤其对红岭中学、王母河、东部 海堤等尚未实现100%移交用 地的项目加快腾空交房、清退 清拆等工作。此外,为确保如 期交付市、区重大项目深惠城 际线大鹏支线,大鹏办事处将 聚焦实现签约、腾房拆除、腾房 交地三大目标,实施"大兵团作 战"、全员上阵、全力以赴,强势 推进,稳扎稳打细致落实,开启 提速提质提效发展新局面。

(蒋佳元 李若石 刘定宇)

大鹏新区生活垃圾分类 公众教育蒲公英计划启动



颁发奖牌仪式

9月14日,大鹏新区城市管 理和综合执法局在大鹏新区生活 垃圾分类教育体验馆开展了《深 圳市生活垃圾分类管理条例》 (下称《条例》)实施一周年宣传 活动暨 2021 年大鹏新区生活垃 圾分类公众教育蒲公英计划启动 仪式活动。

据了解,自去年《条例》施行 以来,大鹏新区在垃圾分类工作 上以先行示范为目标,并取得系 列成效:一是分类工作成效走在 全市最前列;二是在全市率先实 现厨余垃圾零焚烧处理;三是居 民参与分类热情高、质量好;四 是标准化社区建设成效显著;五 是主动推出系列垃圾分类创新 举措,在全市率先将椰子壳纳入 分类收运处理范围粉碎堆肥、绿

化垃圾资源化利用实现产品化、 强化两网融合确保可回收物应 收尽收。

近一年来,大鹏新区培养了 第一批25名蒲公英志愿讲师。 为进一步壮大蒲公英讲师力量, 大鹏新区启动了2021年大鹏新 区生活垃圾分类公众教育蒲公英 计划,希望生活垃圾分类这颗文 明的种子像蒲公英一样,不断地 传播扩散,让人人都成为生活垃 圾分类的倡导者和行动者。

活动现场为辖区1个"深圳 生活垃圾分类新风尚幼儿园"、5 个深圳市垃圾分类百分百行动 "百优社区"、16个大鹏新区垃 圾分类"标准化社区"颁发奖

(文/图 蒋佳元 李小芳)

大鹏新区举行 海洋专题投资推介会

9月14日,大鹏新区海洋专 题投资推介会暨深海产业项目对 接会在深圳市佳兆业万豪酒店成 功举办。会上,大鹏新区与大连 海事大学、中安国通卫星科技开 发有限公司、深圳市吉影科技有 限公司等3家机构、企业签订战 略合作框架协议。

大鹏新区党工委委员、管委 会副主任吴波在致辞中表示,大 鹏新区将以本次活动为契机,与 国内外海洋领域相关企业增进了 解,加强往来,深化海洋领域交 流与合作,同走向海之路,共兴 向海经济,推动海洋经济高质量 发展,推进更高层次、更广领域 的交流与合作。大鹏新区投资推

广和企业服务中心负责人推介了 大鹏新区基本情况、营商环境、 发展优势以及各项产业政策等, 邀请全国海洋、生物行业等相关 人士到大鹏新区投资创业。

据悉,近年来,大鹏新区锚定 "全球海洋中心城市集中承载 区"和"世界级滨海生态旅游度 假区"战略目标,坚持"生态立 区,经济强区",确立了"三城三 湾一区"(即葵涌综合服务新城 大鹏旅游服务小城、新大旅游服 务小城,坝光科技创新湾、龙岐 海洋经济湾、大鹏滨海文旅湾, 大鹏半岛主体旅游景区)向海发 展产业格局。

(蒋佳元 叶斯琴)

首届 学山市民 16 日开幕

首届坪山市民文化节开幕式 暨坪山区优秀文艺作品展演将于 9月16日19时30分在坪山大剧 院开幕。据"坪山发布"消息,首 届坪山市民文化节由坪山区委宣 传部(区文化广电旅游体育局) 主办,坪山文化馆、深圳坪山保 利剧院管理有限公司承办,辖区 各街道办事处和坪山区各文艺家 协会共同协办。

坪山市民文化节以服务群 众、繁荣坪山群众文化为宗旨, 以打造坪山区文化品牌为目的 把比赛与惠民相结合,秉承市民 参与面广、参赛作品创作有高度 的其本盾则和从亚 从正 的选拔机制,紧紧围绕"我心向 党"这一主题开展。

首届坪山市民文化节将通过 线上、线下相结合的方式举行。 开幕式后,广场舞视频秀,"晒艺 大舞台"中老年文艺汇演,美术、 书法、摄影大赛等系列主题活动 将陆续开展。 (胡振华)

"书院营造六联展"入围名单出炉

吸引国内外137家设计机构报名

羊城晚报讯 记者王俊报道: 近日,"书院营造六联展"资格预 审会议在深圳龙岗区举行,评 审、各相关单位主要负责人以线 上、线下形式参会,对参赛的 204个城市设计提案进行资格预 审。据悉,"书院营造六联展"龙 岗高品质校园行动是深圳"走向 新校园"活动的第三季,也是龙 岗区第一批高品质校园建设项目 设计竞赛。

龙岗区建筑工务署署长张颖 辉表示,十四五期间,龙岗区将 新增 18.3 万座义务教育学位供 给。新建及改扩建学校近百所, 建设任务异常艰巨。为更好地完 成大批量学校项目建设任务,进 一步提升学校项目建设品质,参 考福田新校园行动计划的经验, 龙岗区委区政府实施了此次高品 质校园建设计划。

据介绍,此次竞赛吸引了国 内外137家设计机构积极参与报 名, 共收集 204 份城市设计有效 提案。经过资格预审,都市实 践、朱涛建筑、元远建筑、致正建 筑、久舍营造、高目建筑、山水秀 建筑等在内的20家建筑机构最 终入围,12家机构备选。第二次 评审会议将于10月中旬召开,届 时将进行6所学校的简案评审, 从而确定"花落谁家"。

宝安警方破获一沿街诈骗团伙

4名嫌疑人被刑拘

羊城晚报讯 记者郭起,通讯 员焦雪珂、王敏华报道:近日,深 圳市公安局宝安分局燕罗派出所

打掉一个以无钱吃饭为由沿街诈 骗的违法犯罪团伙,一举抓获4 名嫌疑人。

8月上旬,宝安公安分局燕 罗派出所接到线索,有几名女子 接连几日出现在燕罗街头,向过 往行人借钱求助,疑似诈骗。"据 我们调查,她们几人比较狡猾,将 自己伪装成外来务工人员,专门 瞄准独行男子,利用他们的善意, 尤其是单身男性对漂亮女性的好

感,进行行骗。一般骗的钱就几 十、上百块,在大家承受范围之 内,所以得手率较高。"该派出所 重案组民警李雪胜说。 在充分掌握相关证据后,8

月18日16时许,燕罗派出所组 织精干警力实施抓捕,在南山区 南头古城某出租屋内,一举抓获 正欲出门"挣钱"的欧某翠、邓某 云、黄某丹、荀某翠四人。

目前,嫌疑人欧某翠、邓某云 已被宝安警方依法刑事拘留,黄 某丹、荀某翠被依法治安拘留。 案件正在进一步审理中。

第二届深圳国际街舞大赛 戏舞鹏城

羊城晚报讯 记者李天 军、通讯员罗小燕摄影报道: 12日晚,第二届深圳国际街舞 文化节之"街舞献给党"街舞 花会、"舞炫世界"・第二届深 圳国际街舞大赛齐舞组决赛 进入了高潮。十支街舞队伍 轮番上阵,劲爆、自信、个性、 新潮、张扬是他们的关键词, 随着动感音乐起舞,干净利索 漂亮的动作引得观众阵阵欢 呼,精彩画面、视频刷爆街舞

朋友圈。经过激烈的角逐,

HH Dance studio 获得齐舞

比赛的冠军,九条街舞团获得

亚军,ADZ舞团获得季军。本 次赛事的评委兼嘉宾冰冰、波 波、TT也为现场观众带来了 精彩的街舞秀。

第二届深圳国际街舞大 赛涵盖青少年组、成人组、齐 舞组等组别,参赛者不限国 籍、不限地区、不限性别,共有 全国各地612人参加了比赛。 其中,青少年、成人组的比赛 于9月11日率先举办,来自普 宁的选手秦锐峰获得青少年 组冠军,来自广州的选手三金 获得成人组冠军。

除国际街舞大赛外,第

二届深圳国际街舞文化节还 包括街舞进社区、深圳街舞 论坛等内容。2021 第二届深 圳国际街舞文化节得到深圳 市宣传文化事业发展专项资 金资助,由深圳市文化广电 旅游体育局、中国舞蹈家协 会街舞委员会指导,深圳市 文化市场行业协会主办、深 圳市文化市场行业协会演出 分会、福田区文化艺术培训 行业协会、深圳市卓泓文化 有限公司承办,活动得到了 合纵文化及98音乐节的大力 支持。



街舞大赛现场